

Говоря о качестве жизни, среди его слагаемых мы в первую очередь называем "голубое топливо", без которого сегодня сложно представить жизнь современного человека. Наш сегодняшний рассказ - о людях газовой службы Шенталинского района. О тех, кто стоял у истоков образования службы, кто многие годы посвятил себя этой профессии, кто сегодня обеспечивает наш уют и комфорт.

А началось все в 1967 году, когда по решению Куйбышевского облисполкома при коммунальном хозяйстве Шенталы был организован участок по газификации населенных пунктов, мастером которого была Мария Ивановна Карцева. Первые газобаллонные установки были смонтированы в многоквартирных домах по ул. Куйбышева. Уже в 1970 году началось строительство Шенталинской базы газового хозяйства. Через два года был создан газовый участок, который возглавлял А.И. Зобов. А официально газовая служба в районе появилась в 1974 году, начальником которой был назначен Владимир Иванович Тихонов. В те годы уровень газификации составлял 5 %.

Чуть позже, в 1976 году, начали строить групповые емкости, был построен пункт наполнения баллонов, мастером которого являлся Г.И. Сафин.

Семидесятые годы принято считать началом бурного развития газификации северных районов Самарской области. Активно развивалась газовая служба и в Шенталинском районе: газобаллонные установки переоборудовались в шкафные и емкостные, укрепилась материально-техническая база, появилась аварийная служба, увеличился штат работников.

1993 год стал знаменательным для шенталинцев - в районе появился так называемый сетевой газ, который подавался в дома сельчан по газопроводам. В тот период активно шло строительство межпоселковых уличных газопроводов, газораспределительных станций, сельских сетей подачи природного газа. Газовые магистрали, словно артерии, постепенно "разрастались" по всему району, увеличивалось число абонентов, возрастали объемы газификации, ведь подача газа была налажена к отопительным котельным, к коммунально-бытовым и другим предприятиям. Постепенно создавались и укреплялись коллективы строителей и эксплуатационников. Появилась компьютерная техника, современные сварочные агрегаты, мобильные электростанции, шкафные газорегуляторные пункты, телемеханика, новая автомобильная техника. Внедрялись новые технологии, такие, как строительство газопроводов из полиэтиленовых труб, появились микрокотельные, регулирующие установки поквартирных систем отопления и

Т.Д.

Сегодня уровень газификации в районе составляет практически 100%.

Свою трудовую биографию с газовой службой связали многие шенталинцы, они внесли весомую лепту в развитие отрасли на территории района. На смену старшему поколению опытных газовиков приходят молодые кадры, которые, перенимая опыт и знания, становятся настоящими профессионалами своего дела. Менялась структура службы, ее названия, происходили реорганизации, но главное направление деятельности предприятия - бесперебойная поставка газа для бытовых и производственных нужд населения и коммунально-бытовых предприятий - осталось неизменным.

В настоящее время в ООО "СВГК" Отделение № 9 Шентала межрайгаз Сергиевск трудятся 42 работника. На обслуживании коллектива находятся газопроводы низкого и высокого давления общей протяженностью 540 километров, 6 ГРП (газорегуляторный пункт), 87 ШГРП (шкафной газорегуляторный пункт), 150 коммунально-бытовых котельных. Среди потребителей - более 6000 абонентов, в том числе учреждения и предприятия района.

Как уже отмечалось, основная задача службы - бесперебойная подача газа. Для этого существуют различные службы, несущие свою вахту в круглосуточном режиме и обеспечивающие подачу газа в соответствии со всеми имеющимися стандартами.

Каждый, кто здесь трудится, будь то инженер, сварщик или водитель, со своими задачами справляется на "отлично". Ежедневно специалисты демонстрируют высокий профессионализм, надёжность и высокую социальную ответственность, в круглосуточном режиме делают всё от них зависящее, чтобы обеспечить бесперебойное и надёжное снабжение природным газом всех потребителей района.

Что ни говори, газовая служба - нужная району, нужная людям. В канун профессионального праздника хочется пожелать всем газовикам, ветеранам отрасли крепкого здоровья и благополучия. Счастья и дальнейших успехов в профессиональной деятельности.